

JEYECHANDRANS
Colorful
Bright full
Delightful
Selections

NEW ARRIVALS

JEYECHANDRANS
No. 433, Galle Road, Colombo 06,
T. 011 4528438, 011 4528435
Whatsapp: 0778 238 402
E. Info@jeyechandrans.com

Follow us on
@ @ @

தமிழன்

THAMILAN தமிழன்

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 02, இதழ் : 430 பில்ல வரட்டம், தை மாதம் 04ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை
(17.01.2022) ஹிஜ்ரி - 1443, ஜமா அத்துல் ஆஹீ - 13, 0115886187 - பக்கங்கள் 16

விலை ரூ.30

JEYECHANDRANS
குலாந்தர
பர் குர் வைகலாக்கு
ராசியான
ஓரே ரூட்டம்...

புத்தி பூயி
முனைகளில்...

ஜெய்ச்சந்திரன்ஸ்
கி.கே.433, கல்லை வீதி, கொழும்பு 06,
தலை: 011 4528438, 011 4528435
Whatsapp: 0778 238 402
E. Info@jeyechandrans.com

அரசியல் தீர்வுக்கு பேச்சுவார்த்தை!

ஐனாதிபதி கோட்டா நாளை விசேட அறிவிப்பு மாத இறுதியில் தமிழர் தரப்புகளுடன் பேச்சு

தமிழர் பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதற்கான அரசியல் தீர்வு வழங்குவதற்குரிய பேச்சுகளை இம்மாத இறுதியில் ஆரம்பிக்க அரசு தீர்மானித்துள்ளது. இந்நிபாயின் ஆதரவுடனான இந்த இனமயினைக் குயர்சிகள் குறித்து ஐனாதிபதி கோட்டாய் ராஜகக்ஷ அறிவிக்கவுள்ளார். நாளை செவ்வாய்க்கிழமை நாடாளுமன்றத்தில் அரசாங்கத்தின் கொள்கை விளக்கவுரையை நிகழ்த்தும்போது இது தொடர்பான விசேட அறிவிப்பை ஐனாதிபதி வெளியிடவுள்ளார். **02 பக்கம்**

எரிவாயு சிலிண்டர் தட்டுப்பாடு நிவர்த்தி

லிட்ரோ கேஸ் நிறுவனம் அறிவிப்பு
நீண்டகாலமாக நிலவிவந்த எரிவாயு சிலிண்டர்களுக்கான தட்டுப்பாடு நிவர்த்திக்கெய்யப் பட்டுள்ளதாக லிட்ரோ கேஸ் நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. நாடளாவிய ரீதியில் தற்போது விநியோகத்திற்கு தேவையான எரிவாயு சிலிண்டர்கள் உள்ளன. இதன் காரணமாக மக்கள் வரிசைகளில் காத்திருக்கத் தேவையில்லை. **02 பக்கம்**



களு கங்கையில் நீராடிய நால்வரில் மூவர் மரணம்

சித்பாபை பொலிஸ் பிரிவினருட்பட்ட ஸ்ரீ பாலமுத்தல பகுதியில் நேற்று முன்தினம் (15) சிற்பகல் வேளையில் களு கங்கையில் நீராட்க்கொண்டிருந்த நால்வர் நீரில் மூழ்கியுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். மேலும் அவர்களில் மூவர் உயிரிழந்த நிலையில், ஒருவர் உயிருடன் மீட்கப்பட்டுள்ளதாகவும் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். **02 பக்கம்**



கனடா தலநா மாளிகைக்கு விஜயம் செய்த பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ நேற்று வழிபாட்டில் ஈடுபட்டு ஆசீர்வாதம் பெற்றுக்கொண்டதுடன் அங்கு வந்த மக்களுடனும் அளவாளினார்.



வாக்குறுதிகள் அனைத்தும் 3 ஆண்டுகளுக்குள் நிறைவேற்றப்படும் ஐனாதிபதி தெரிவிப்பு!

10 பக்கம்

யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையின் ஏற்பாட்டில் முத்தமிழ் விழா



09 பக்கம்



பொலிஸார் தேசிய சங்கத்தின் தலைவர் பழனி திராம்பரத்தின் ஏற்பாட்டில் நாமசிவாய சிவரிட்டா வைகலாத்தலிற் நேற்று இடம்பெற்ற கதைப்பொங்கல் விழாவில் கலந்துகொண்டார். எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரமதாச, இலங்கைக்கான இந்திய உயர்நாணிகர் சோபா பாக்லே ஆகியோர் வரவேற்று அழைத்துச் செல்லப்படுகின்றனர். (மேல்: கிருஷ்ணதன்)

சிங்களவர்கள் தற்போதுதான் பொருளாதாரத் தடையை உணர்ச்சிறார்கள் - சிறீதரன் எம்.பி

வெளிநாட்டவர் வெளியேறும்போதே ஒமிக்கிரான் பாதிப்பு தெரியவருகிறது
சுகாதார தொழில்சார்வாறு சங்கத்தின் தலைவர் சாடல்
நாட்டில் ஒமிக்கிரான் நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பது காரணம் அமைச்சர் செயல்திறன் இன்மையை வெளிப்படுத்துகிறது என காரணம் தொழில்சார்வாறு சங்கத்தின் தலைவர் ரவி குமார தேவ் தெரிவித்துள்ளார். மேலும், புதிதாக 160 நோயாளிகள் அண்டைய நாடுகளுக்குள்ளே காரணம் அமைச்சர் செயல்திறன் இன்மையை வெளிப்படுத்துகிறது என காரணம் தொழில்சார்வாறு சங்கத்தின் தலைவர் ரவி குமார தேவ் தெரிவித்துள்ளார். **02 பக்கம்**

கமெண்ட் க்ரூர்..

எதற்கெடுத்தாலும் அரசாங்கத்தை குறை சொல்லுறது பெண்கள் ஆகிட்டுது. உது கூடது பாரக்குமே...

உம்

ஐனாதிபதியின் செயலின் பதவியிலிருந்து விலகிய ஜயகந்திராக்கு அவரின் நண்பர் ஒருவர் எஸ்.எஸ்.என் ஒன்றை அனுப்பினாராம்.

"நாட்டு நிலைமை எப்படியும் போகிறது?" என்று அந்த குழுத் செய்தியில் கேட்டாராம் அந்த நண்பர்.

அதற்கு ஜயகந்திரா, "நாட்டை கெடும் தன் கப்பாற்றவேண்டும்" என்று ஒரு வரியில் பதிலளித்தாராம்.

"நாட்டின் பொருளாதார விடயங்களில் கமர் 2 தராதாரமாக தீர்மானம் எடுத்துவா? இப்படிச் சொல்லுவா?" என்று அவரைப்பேட்டாராம் அந்த நண்பர்.



இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபன தமிழ் கேவலியின் ஏற்பாட்டில் கலை, கலாசார மத நிகழ்வுகளுடன் கூடிய கதைப்பொங்கல் சிறப்பு விழா நிகழ்வதின் தலைவர் ஹட்சன் சாரசிக் தலைமையில் நடைபெற்றது.

பொலிஸ்மா அதிபர் பதவியை மெல்கம் ரஞ்சித்திடம் வழங்குக!

02 பக்கம் - ஞானசார தேரர் காரசாரம்

தடையில்லா எரிபொருள் விநியோகத்திற்கு 4 பில்லியன் அமெரிக்க டொலர் தேவை

அதை திரட்டுவது குறித்து ஆர்யா ஐனாதிபதி தலைமையில் விசேட கூட்டம்

2022ஆம் ஆண்டு முழுவதும் என்னைப் இறக்குமதிக்கு தேவையான நாளுக்கு பில்லியன் அமெரிக்க டொலரை திரட்டுவதற்கான வழிகள் குறித்து ஆர்யா உயர்மட்ட கமிட்டி அமைக்கப்படும். ஐனாதிபதி கோட்டாய் ராஜபக்ஷ தலைமையில் விநியோகம் நடைபெறவுள்ளது. மத்திய வங்கி, இலங்கை வங்கி, மக்கள் வங்கி, நிதி மற்றும் எரிசக்தி அமைச்சர், இலங்கையின் சார்பு மத்தியம் இலங்கை பெற்றோவியக் கூட்டுத்தாபனம் ஆகியவற்றின் அதிகாரிகளும் இந்த கூட்டத்திற்கு அழைக்கப்பட்டுள்ளனர். **02 பக்கம்**

தொழிலாளர் தேசிய சங்கத்தின் பொங்கல் விழா



தொழிலாளர் தேசிய சங்கத்தின் தலைவர் பழனி திவ்யபார்த்திள் ஏற்பாட்டில் நுவரெலியா சினிமாட்டா மைதானத்தில் நேற்று கைப்பொங்கல் விழா இடம்பெற்றது. இதில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாசு, இலங்கைக்கான இந்திய உயர்நீதிமன்ற நீதிமன்றத்தினர் கோபால் பாக்வே, தமில் முற்போக்கு கூட்டணியின் தலைவர் மனோகண்ணன், மலையக மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் வே.இராஜாதிருவேலன், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான உதயகுமார், வடிவேல் சுரேஷ், வேலுமுார் ஆகியர் கலந்துகொண்டனர். (படங்கள்: கிருஷ்ணதன்)

கரு கங்கையில்...

நீரில் மூழ்கியவர்களில் இருவர் உயிர் காணாமல் மீட்கப்பட்டுள்ளதுடன், 10 வயது சிறுவன் ஒருவன் எணாமல் மீட்புபெற்றதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நது, அங்குராவதொட்ட பகுதியைச் சேர்ந்த 22 மற்றும் 40 வயதுடைய இருவரே இவ்வாறு சடவங்களாக மீட்கப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர். காணாமல்போன சிறுவனைத் தேடும் பணி தொடர்ந்து முன்னெடுக்கப்பட்டு வருவதாக தெரிவிக்கின்றனர்.

தேடும் பணி தொடர்ந்து முன்னெடுக்கப்பட்டு வருவதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது. சம்பவம் தொடர்பில் சிறியசம பொலிஸார் மேலதிக விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

அரசியல் தீர்வுக்கு...

இவ்வகை தற்போது எதிர் கொண்டுள்ள பொருளாதார நெருக்கடிகளுக்கு தீர்வை காண்பதற்கு மீண்டும் ஏனைய உதவிகளை வரம்பு குவாற்றுகு இந்தியா முன்வந்துள்ளது. எனவே அரசாங்கம் அதிவிக்கவளந நல்வினைக்க

திட்டத்தில் இந்தியாவின் ஒத்துழைப்பை பெற ஆலோசிக்கப்பட்டுள்ளது என அரசு உயர்மட்ட வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன. ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமை பேரவையின் சீர்திருத்த அமர்வில் இலங்கைக்கு பாதகமான நிலை ஏற்படுவதை தவிர்ப்பதற்காகவே அரசாங்க

கும் இந்த முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கின்றன. தற்போதைய அரசு பதவியேற்றது முதல் இதுவரை தமிழ்த் தரப்பகுதிகள் எந்தப் பேச்சுக்களையும் நடத்தவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பொலிஸார் அதிபர்...

நாட்டின் பொலிஸார் அதிபர் பதவியை, கனாமுப்பு பேராயர் மெய்க்கம் ரகுசித் ஆண்டகையிடம் வழங்கவேண்டும் என்று 'ஓரே நாடு ஓரே சட்டம்' ஜனாதிபதி செயலாளியின் பிரதான விவாதம் அத்தே குரானர சேர் தெரிவித்துள்ளார். பதுணையிட நேற்றுமுனிதிகள் ஊடகங்களிடம்

சுருத்த வெளியிட்டபோது அவர் இதனைக் குறிப்பிட்டார். அவர் தொடர்ந்தும் கூறுகையில், "பேராயரின் சில செயற்பாடுகளைப் பார்த்தபோது அவர் அதிபராய்வுமற்ற பொலிஸார் அதிபராகச் செயற்படுவதாகவே தென்படுகின்றன. பொரளை தேவாயத்தின் கைக்குண்டு வைக்கப்பட்ட சம்பவம் ஒரு சாதாரண விடயம்

அல்ல. இந்த நாட்டில் விசாரணை நடத்தப்படும் முறையென்று உள்ளது. ரகுசித் ஆண்டகை தனது சமூகத்தின் சார்பில் குரல் கொடுக்க வேண்டும் என்பதில் பிரச்சினையுமில்லை. ஆனால் பொலிஸார் அதிபர் அவர் விவரம் செய்திருக்கிறார். அவ்வாறான பொலிஸார் அதிபர் பதவியை ஜனாதிபதி பேராயரிடம் வழங்குவதே பொருத்தமானது" என்றார்.

தடையில்லா எரிவாயு...

போக்குவரத்து மற்றும் மின்சாரம் ஆகிய இரண்டு துறைகளுக்கும் தடையில்லா எரிவாயு வழங்குவதற்கான உறுதிசெய்தல்களை மத்திய வங்கியிடம், பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனத்தால் சம்பந்திக்கப்பட்ட கோரிக்கையைத் தொடர்ந்து இந்தக் கூட்டம் நடைபெற ஏற்பாடுகியுள்ளது. பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனம் சம்பந்தித்துள்ள திட்டத்தில், பெற்றோலம், டீசல் மற்றும் மசு

எண்ணெய் தேவையான அளவுகளை விவரித்துள்ளது மற்றும் தடையில்லா எரிவாயுக்களைப் பயிராக்க இறக்குமதிக்கே வேண்டப்படும் என்று கூறுகின்றன. அதன்படி, ஒரு மாதத்திற்கு 90,000 மெட்ரிக் தொன் பெற்றோலம், 150,000 மெட்ரிக் தொன் டீசல் மற்றும் 90,000 மெட்ரிக் தொன் மசு எண்ணெய் தேவைப்படும் என்று பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனம் பரிந்துரைத்துள்ளது.

எரிவாயுக்கான முறையாக வழங்குவதை உறுதிசெய்யும் வகையில் உரிய சலுகைகள் நிதி கிடைக்க வழிவகை செய்வது குறித்து இந்த உயர்மட்டக் கூட்டத்தில் ஆலோசிக்கப்பட்டவுள்ளது. இதேவேளை, அடுத்த இரண்டு மாதங்களுக்கு எரிவாயு வழங்குவதற்கான நிதி வழங்குமாறு மத்திய வங்கியின் ஆளுநர் அஜித் நிவாட் கப்பிராவிடம் பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

வலையாட்டவர்...

வெளியூட்டு பயணிகளுக்குக் கோதனைகளை மேற்கொள்வது நாட்டிற்கு கவையக மாற்றியுள்ளது எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். இதனைத் தடுத்து நிறுத்தப்பட்டு இருப்பது நாட்டிலிருந்து அவர்கள் வெளியேறும்போதே

தெரியவருகின்றது என குறிப்பிட்டுள்ளார் அவர். இதன் மூலம் ஒவ்வொருவரும் பாதிக்கப்பட்ட அவர் நாட்டிற்கு நுழைகின்றனர் என்ற முடிவிற்கு வருவதுமே எனவும் தெரிவித்துள்ளார். இதனைத் தடுத்து நிறுத்தப்பட்டு இருப்பது, ஆனால், அரசாங்கம் நாட்டிற்குள் நுழையுபவர்களை

சோதனைப்படுத்துவதற்கு நிறுத்தியுள்ளது எனவும் ரவி குமரேஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார். இதனை எதிர்காலத்தில் மிகவும் கடினமான தனிமைப்படுத்தல் நடவடிக்கைகளை முன்னெடுக்க வேண்டியவரும் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

எரிவாயு சிலிண்டர்...

இதேவேளை, சிறிய அளவான வந்தக நிலையங்களுக்குத் திடீரென வராத இரண்டு தட்டுப்பாட்டினால் எரிவாயு சிலிண்டர்க்கப்படும் என்று அறிந்துகொள்ளும் அறிவித்துள்ளது.

சுடந்த காலங்களில் நாளைத் தரிவாயு சிலிண்டர்களுக்குக் காணப்படும் இரண்டு இலட்சக்கணக்கான சிலிண்டர்கள் உள்ளன. தற்போது அந்த எண்ணிக்கை 90 ஆயிரமாகக் காணப்படுகின்றது. இதன்படி, நிறுவனம் தற்போது நாளைத்தம் 90 ஆயிரம்

எரிவாயு சிலிண்டர்களை சந்தக்கத் தரிவாயு சிலிண்டர்கள் உள்ளன. இரண்டரைக் கிலோ எடைகொண்ட எரிவாயு சிலிண்டர்களைப் பயிர்த்தரிவாயு சிறு தாமதம் நடவடிக்கைகளை விட்டேரே கேஸ் எரிவாயு நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது.

கமழன் கமழன் ஜோனியர்

கொழும்பு 01 முதல் 15 வரையிலான பகுதிகளில் தமிழன் (தினசரி, வாராதிதழ்), ஜோனியர் பத்திரிகை வீடுகளுக்கே விநியோகம் செய்யப்படும்.

நடாட்பு - சந்திரகுமார் 0777983308

மரண அறிவித்தல், நினைவஞ்சலி, மற்றும் பிறந்தநாள் விளம்பரங்களை குறைந்த கட்டணத்தில் பிரசுரிக்கலாம்

அழையுங்கள் 0761393805

தமிழன் வாசகர்களே!

தமிழன் இணையத்தளத்தில் வெளியாகும் செய்திகளை

www.thamilan.lk

ஊடக மாத்திரமின்றி

www.thamilannews.com

மூலமாகவும் உடனுக்குடன் அறிந்துகொள்ளலாம்

தமிழன் தமிழன்



AIA இன்ஷூரன்ஸ் நிறுவனத்துடன் Walk To Give திட்டத்தின் நூறாயிரம் காலடிகள் சவால்

புத்தாண்டு அறக்கும்போது புதிய உறுதிமொழிகள் மற்றும் தீர்மானங்கள் எடுப்பதென்பது தவிரக்க முடியாத ஒன்றாகிவிட்டது. அந்த அடிப்படையில் கடந்த காலங்களின்போது மேலதிகமாக அதிகரித்த எழுது உடல் எண்களைக் குறைப்பதற்கு அல்லது கட்டுக்கோப்பான, திடமான மற்றும் ஆரோக்கியமான உடல் அமைப்பைப் பெறுவதற்கு நாம் ஒவ்வொருவரும் விடும்புகின்றோம். எனினும் நமது பித்தாண்டின் புதிய உறுதிமொழிகள் மற்றும் தீர்மானங்கள் ஆரம்பிப்பதற்கு ஒரு சிறிய தளநடுகல் ஒன்றின் உதவி நம் அனைவருக்கும் அவசியமாகும். அன்னைவே AIA இன்ஷூரன்ஸ் 2022 இறக்கான உருவச் உடற்பயிற்சிப் பயணத்தை ஆரம்பிப்பதற்கு 'AIA இன்ஷூரன்ஸ் உடன் Walk To Give' திட்டத்தின் நூறாயிரம் காலடிகள் சவால் (100K Steps Challenge) ஏற்புச் செய்து மகன் ஆரோக்கியமாக, நீண்ட ஆயுளுடன், சிறந்த வாழ்க்கையினை வாழ்வதற்கு உதவும் தனது வாத்தகரால் வாக்குறுதியை பிழைக்குகிறது. இந்த சவால் சவால் திட்டத்தில் நீங்கலும் பிடிவு செய்து இளைந்து கொள்வதன் மூலமாக திடமான மற்றும் ஆரோக்கியமான உடலமைப்புடன் பெறுபரிபான ஆச்சரியமூட்டும் பரிசீலனை வெற்றி பெறுவது மட்டுமின்றி இலங்கையில் முதன்மையான காணப்படும் தெற்றா நோய்களான புற்றுநோய் மற்றும் அலிசைமர் போன்றவற்றின் அபாயம் பற்றிய விழிப்புணர்வை உருவாக்கி அதற்கான நிதி திரட்டல் திட்டத்திற்கும் உதவ முடியும்.



உருவச் சவாலான ஜனவரி 15ஆம் திகதியிலிருந்து 31ஆம் திகதி வரையிலான காலப்பகுதியில் மெய்நிகர் (வோக்ஸல்) மெய்நிகர் (வோக்ஸல்) நடைப்பயிற்சியாக கருத்துறையிலிருந்து காலிக்கு நூறாயிரம் காலடிகளை நிறைவு செய்வதற்கு அனுமதி வழங்கும் இச்சவாலில் நீங்கலும் இளைந்து கொள்வதற்கு ayubolibit செயலியின் App Store அல்லது Play Store இலிருந்து தளநடுகல் செய்து கொள்ள முடியும். உண்மையில் இந்த நடைப் பயிற்சியினை நீங்கள் உருவச் சவால்வெகத்திவோ அல்லது வீட்டிலேயே எங்கேயும் எந்தவொரு நேரத்திலும் மேற்கொள்ள முடியும். மேலும் இன்னபோது

மெய்நிகர் (வோக்ஸல்) சவால் பாதையில் இது படம்பிடிக்கப்பட்டு வரைபடமாக்கப்படும். 'AIA இன்ஷூரன்ஸ் உடன் Walk To Give' திட்டத்தின் சவால் மற்றும் பூரணப்படுத்துவதன் மூலம் AIA இன்ஷூரன்ஸ் நிறுவனத்திடமிருந்து Fibit கடிகாரங்கள், AIA இன் அபாயப்பீடப் பொதிகள் மற்றும் இது போன்ற இனணும் பல ஆச்சரியமூட்டும் வெகுமதிகளை வெற்றி பெறுவதற்கான வாய்ப்பை AIA உருவாக்கு வழங்குவதே மேலும் மிகவும் முக்கியமாக இலங்கை மற்றும் சங்கம் மற்றும் வங்கா அல்சைமர் சங்கம் போன்றவற்றிற்கு ரூபாய் 1 மில்லியன் நன்கொடை வழங்கும் திட்டத்திலும் பங்கேற்க முடியும்.

AIA இன் சந்தைப்படுத்தல் பிரதிப் பொது நுட்பமையாளர் சிவந்தி உ அல்லியன் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "சமூகத்திற்கு ஒன்றை திருப்திக் கொடுப்பதன் மூலம் இப்படித்தான்மே மிகவும் மகிழ்ச்சியுடன் ஆரம்பிக்கவே நாங்கள் விரும்புகின்றோம். இது ஒரு உதவைய மேற்கொள்வதும் முயற்சியாக இன்றி இலங்கையர்கள் அனைவரும் ஆரோக்கியமாக, நீண்ட ஆயுளுடன், மிகச்சிறந்த வாழ்க்கையினை வாழ்வதற்கு தெற்றா நோய்களின் அபாயத்தைக் கடந்து சவால் வெற்றி கொள்வதற்கு முதன்மையான வாத்தகர் நாமம் ஒன்றாக நாங்கள் தொடக்கியாக மிகவும் ஆர்வமுடன் இலங்கையர்களுக்கு உதவினை வழங்கிக்கொண்டே இருக்கின்றோம். இவை அனைத்திலும் மிகவும் முக்கியமான முயற்சியாக நாங்கள் விரும்புகிறோம்."

செய்யும் ஒவ்வொரு காலடியும் திட்டத்திற்காகவும் ரூபாய் 100 இனை நன்கொடையாக வழங்குவதன் மூலம் இலங்கைப் புற்றுநோய் சங்கத்துடனான எங்களுக்கு தொடக்கியாக 3 வருடக் கூட்டாண்மை அமைத்திருக்கிறது" எனத் தெரிவித்திருந்தார்.

Ayubolibit நிறுவனத்தின் இணை நிறுவனர்/பிரதான நிறைவேற்ற அதிகாரி சத்திமா குரே கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "உண்மையில் ஆரோக்கியம் என்பது மனித உரிமையாகும். காலிட்டு பெருந்திறுநீரால் கடந்த நூற்றாண்டு ஆண்டு காலமாக ஏதேனும் நன்மைகள் கிடைத்திருந்தால் அது முன்னொருபேரால் இல்லாத வகையில் உடல் மற்றும் உள ஆரோக்கியத்திற்கு முன்னுரிமை அளிக்கும் விதமாகவே அமைந்திருக்க வேண்டும். ஆரோக்கியமான வாழ்க்கையை இலக்குவோம், குறைந்த செலவில், மகிழ்ச்சி மற்றும் குதூகலத்துடன் வாழும் விதமாக உருவாக்குவதன் மூலமாக ஆரோக்கியமான தேசத்தைக் கட்டியெழுப்புவதான ஒட்டியே எங்கள் அடிப்படைத் தத்துவம் அமைந்திருக்கிறது. ஆகவே இலங்கையர்கள் ஆரோக்கியமாகவும் நீண்ட ஆயுடனும் மிகச்சிறப்பான வாழ்க்கையினை வாழ்வதற்கு உதவுவது மட்டுமின்றி இலங்கையில் காணப்படும் இரு முதன்மையான தெற்றா நோய்களின் விழிப்புணர்வை உருவாக்குவதற்காகவும் 'AIA இன்ஷூரன்ஸ் உடன் Walk To Give' திட்டத்தின் நூறாயிரம் காலடிகள் சவாலுடன் பங்காளராகச் செயற்படுவதில் நாங்கள் மிகவும் பெருமிகம் கொள்கின்றோம்."

SLT-MOBTEL Entrepreneurship Studio இனால் முதல் தொகுதி அங்கத்தவர்களுக்கு Demo Day முன்னிட்டுப்

தேசிய தலைவர்களால் தொடங்கப்பட்ட தொழில்நுட்ப தலைவர்கள் வழங்குதலான SLT-MOBTEL இனால், அதன் முன்னணி செயற்றிடமான Entrepreneurship Studio 2021-2022 இன் முதல் தொகுதி அங்கத்தவர்களுக்கு 'Demo Day' கு முன்னிட்டுத் திறந்தது. ஆரம்ப நிலை நிறுவனங்களுக்கு தமது சிந்தனைகளை கட்டியெழுப்பவும், வளர்த்துக் கொள்ளவும் அவசியமான கருவிகளான வழிகாட்டிகள் மற்றும் பயிற்சிகளை வழங்கும் வகையில் இந்த நிகழ்வு அமைந்திருந்தது.



அமைப்பாக Entrepreneurship Studio ஐ நிறுவியிருந்தது. பிரதான துறைகளைக் கோர்த்த தொழில்நுட்ப ஆரம்பநிலை நிறுவனங்களை மற்றும் தொழில் முயற்சியாளர்களை ஊக்குவிப்பதற்காக SLT-MOBTEL இன் அர்ப்பணிப்பு என்பது பித்தாண்டான தொழில்நுட்பம் மற்றும் டிஜிட்டல் மாற்றியமைப்பு சேவைகளை மேற்கொள்வதற்கு உதவும் வகையில் அமைந்திருந்தது.

மே மாதம் ஆரம்பிக்கப்பட்ட இந்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்தில் 200க்கும் அதிகமான விண்ணப்பங்கள் கிடைத்திருந்தன. தேரிவு செய்யப்பட்ட 20 தொழில் முயற்சியாளர்கள் பரிபூரண கருத்துக்கு தொடர்கள், பயிற்சிப்பட்டறைகள் மற்றும் நுகர்மகளில் பங்கேற்று வழிகாட்டல்சனாயம் பயிற்சிகளையும் பெற்றிருந்தனர். இவை அனைத்தும்

இந்த இனம் தொழில் முயற்சியாளர்களை தமது சிந்தனைகளை செயற்படுத்தவதற்கு உதவும் வகையில் அமைந்திருந்தது.

இந்த அமர்வுகளின்போது, பங்குபற்றுவதற்குக் கைப்படுத்தும், உடல்மையடி மற்றும் தொழில்நுட்பம், தந்திரோபாயம், சட்டம், உள்நாட்டு மற்றும் சர்வதேச சந்தைகளில் காணப்படும் வாய்ப்புகள் போன்ற பரந்தளவு தலைப்புகளில் பெறுமதி வழங்கி தலைவர்கள் வழங்கப்பட்டிருந்தன. SLT-MOBTEL இன் நிபுணத்துவம் மற்றும் வெளியக பங்களிப்பு போன்றவை இவர்களுக்கு

கிடைத்திருந்தன.

'Entrepreneurship Studio' நிகழ்ச்சி திட்டம், SLT Group இன் முன்னணி ஆய்வு மற்றும் அபிவிருத்தி திட்டமான 'The Embryo' இனால் முன்னெடுக்கப்பட்டுகிறது. நாட்டின் வளர்த்து செல்லும் தொழில்நுட்ப கூட்டமைப்பின் மையமாக இது அமைந்திருப்பதன், உள்நாட்டு திறமைகளுக்கு பெறுமதி வழங்கி வளர்த்து வெளிப்பாட்டல் வழங்கி, பரிமாணகை பித்தாண்டுகளை வழங்கி, நவீன டிஜிட்டல் தலைவர்களை கட்டியெழுப்ப உதவியாக அமைந்தது.

முதலாவது Entrepreneurship Studio நிகழ்ச்சி வெற்றிகரமாக அமைந்திருந்ததைத் தொடர்ந்து, SLT-MOBTEL இனால் அடுத்த ஆண்டிலும் மற்றபொரு திறமை ஏற்பாடு செய்ய திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. ஆர்வமுள்ள ஆரம்பநிலை நிறுவனங்களை இந்த நிகழ்வுக்கு விண்ணப்பிப்பது தொடர்பான தகவல்களைப் பெறும் தொகுதி முடியும்.

கோலாகலமாக நடைபெற்ற Business World International விருது வழங்கும் விழா



The Business World International Organization ஏற்பாடு செய்த Business World International விருது வழங்கும் விழா அண்மையில் கொழும்பு தாழ்வுநகரா ஹோட்டலில் கோலாகலமாக நடைபெற்றது. ஆசிய பசுக்கி வலயத்தின் சிறந்து விளங்கும் தொழில்முயற்சிகளை கொள்கிக்கும் முன்னணி விருது விழாவை BWIO விருது விழா சர்வதேச அங்காளர்களை பெற்றது. சர்வதேச வாத்தக உலகில் மிகச் சிறந்த முறையில் தொழில்முயற்சிகளை முன்னிட்டுத் திறந்து நிறுவனங்களை இனங்கண்டு பாராட்டி கொள்கிக்கும் நோக்கத்துடன் செயற்படுகின்ற The Business World International Organization அமெரிக்காவை தளமாகக் கொண்டிருக்கும் ஓர் அமைப்பாகும். ஆகச் சிறந்த மற்றும் சீரான நிர்வாக நடைமுறைகளுடன் இயங்குகிறது

ஆசிய, ஆபிரிக்க வணிக மற்றும் கைத்தொழில் சமையின் தலைவர் கராத்தி ஜி.க. சிங்காராவும் கொள்கி விருந்தினர்களான அமைச்சர்களான உமல் ராஜாபக்சு, சந்தேக் தொண்டமான், முன்னாள் அமைச்சர் அனந்த ராஜகங்க, பிரதி பேரவையின் மா அதிபர் அஜித் ரோஜான ஆகியோரும் கலந்து சிறப்பித்தனர். BWIO International Chapter தலைவர் கராத்தி டெல்லாட் பானந்து, கராத்தி தரிந்து விஜேயாக்க (உப தலைவர் - USA International Chapter) கராத்தி இன்.ஏ.ஏ ஜபார் (உப தலைவர் - SL Chapter) ஆகியோர் விருந்தினர்களை வரவேற்றனர். விழாவின் பிரதான உரையை Asia German Sports Exchange பிரதான நிறைவேற்ற அதிகாரியும் BWIO ஆய்வகத்தைக் குழு அங்கத்தவருமான போர்னியா டியாட்ஸ் டோமின் ஆற்றினார்.

விவசாயி 15.01.2022 சனி கிழமை உத்தரவிடப்பட்டிருக்கிறது www.nib.lk	சனி கிழமை உத்தரவிடப்பட்டிருக்கிறது www.nib.lk
மீனவியல் கூடுதல் இலக்கம்: 4648 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 12,293,150.00	கொவிசெக கூடுதல் இலக்கம்: 2943 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 6,049,200.00
மீனவியல் கூடுதல் இலக்கம்: 996 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 3,975,720.00	தன நிதாய கூடுதல் இலக்கம்: 678 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 3,068,840.00
மீனவியல் கூடுதல் இலக்கம்: 1188 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 2,976,860.00	காதிசெக கூடுதல் இலக்கம்: 1668 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 2,152,640.00
மீனவியல் கூடுதல் இலக்கம்: 1188 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 2,976,860.00	காதிசெக கூடுதல் இலக்கம்: 1668 88% ஆய்வுகள் வெற்றி பெறும் எண்: 2,152,640.00

யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையின் ஏற்பாட்டில் முதன்முறையாக முத்தமிழ் விழா



(கு. சிவராஜன்) யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையின் ஏற்பாட்டில் முதன்முறையாக முத்தமிழ் விழா நேற்று (16) காலை 8.30 மணிளவில் நல்லூர் தூக்க மணி மண்டபத்தில் ஆரம்பமானது.

நிகழ்வின் ஆரம்பத்தில் தமிழ் கலாசார விழாக்களை பிரதிபலிக்கும் வகையில் மேள தாள வளத்திங்கள் குழுவும், பொட்டம் குழியார்ட்டும், மயிவட்டம், கோவட்டம் என்பனவற்றின் விருந்தினர் களும், மாநகர சபை முன்னிலிருந்து நிகழ்வு மண்டபத்திற்கு அழைத்து வரப்பட்டனர்.

இதன்போது யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையின் இயக்குநர் களான அரசகேசரி விருது கவிஞர் சோ.புத்தமங்கலுக்கு வழங்கப்பட்டது.

கௌரவிக்கப்பட்டார். இந்த அமர்வில் கப்பலாரிதி இ.ஜெயராஜ் குழுவினரின் வழக்கட்டு மன்றம் விசே. அம்சமாக அமர்ந்துள்ளது.

இ.பி.சி. தமிழின் அனுரணமியில் காண முடிக்வினார். இந்த அமர்வில் கப்பலாரிதி இ.ஜெயராஜ் குழுவினரின் வழக்கட்டு மன்றம் விசே. அம்சமாக அமர்ந்துள்ளது.

இயக்குநர் களான அரசகேசரி விருது கவிஞர் சோ.புத்தமங்கலுக்கு வழங்கப்பட்டது.

இயக்குநர் களான அரசகேசரி விருது கவிஞர் சோ.புத்தமங்கலுக்கு வழங்கப்பட்டது.

சட்டவிரோதமாக கடல்தட்டி பிடித்த மீனவர்களை கைது



(ஜூட் சமந்த) சாவாவதியான அனுமதிப்பத்திரத்தினாலாக கடல்தட்டி பிடித்தவர்களுக்கு 06 லீனர்கள் கூடப்படையினர் நேற்று முன்தினம் (15) கைதுசெய்யப்பட்டனர்.

மங்களையி, செத்தத்தீவு பிரதேசத்தைச் சேர்ந்தவர்களே இவ்வாறு கைதுசெய்யப்பட்டனர்.

சிலாபம் பிரதேசத்திலுள்ள ஆழ்கடலில் வேலே இவர்கள் கடல்தட்டி பிடித்துள்ளனர். கடல்தட்டி பிடிப்பதற்காக அவர்களுக்கு

சமந்திர திணைக்களத்தினால் அனுமதிப்பத்திரம் பெற்றுக் கொடுக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், அது காவலியாகியுள்ளதாக கட்டுரை அறிக்கைகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

சந்தேகங்களிடமிருந்து 20 ஒ.சி.என் சிவன்கர்கள், கழியோடுவதற்கு பயன்படுத்தப்பட்ட 05 உபகரணத்தொகுதிகள், 60 கடல்தட்டிகள் மற்றும் 02 உட்கள் இயந்திரங்கள் என்னும் கூட்டுறவு அறிக்கைகளின் கவரப்பட்டிருக்கின்றன. இதன்போது கைப்பற்றப்பட்ட பொருட்களுடன் சந்தேகப்படுகின்ற நேரத்தில் ஆழப்படுத்துகின்றவர்கள், சிவனம் சந்திர சாரியாயத்தி ஒப்படைக்க உற்பத்தி அறிக்கைகள் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர்.

அகில இலங்கை அனுதிய்யா பாடசாலைகளின் மத்திய சம்மேளனத்தின் பேராளர் மாநாடு

புதிய நிர்வாகிகளும் நியமனம்



(ஏ.எம்.ஜூவித்) அகில இலங்கை அனுதிய்யா பாடசாலைகளின் மத்திய சம்மேளனத்தின் பேராளர் மாநாடு, கொழும்பு மருதானை எம்.ஜி.என். மண்டபத்தில் கூட்டப்பட்டது. அகில இலங்கை அனுதிய்யா பாடசாலைகள் நிதியாக ஒருவர் வீதம் பெருந்தொகை அளிப்பதில், பிரதி அறிக்கை, ஆ.சி.பி.பி.கன் நிர்வாகிகள், சிவனம் சந்திர சாரியாயத்தி ஒப்படைக்க உற்பத்தி அறிக்கைகள், மேலும், பிரதேச பேராளர்களான ஜூ.சி.என். சிவனம் சந்திர சாரியாயத்தி ஒப்படைக்க உற்பத்தி அறிக்கைகள், விநியாயகரமான அரசகேசரி விருது கவிஞர் சோ.புத்தமங்கலுக்கு வழங்கப்பட்டது.

அறிக்கைகள் உயர் நிர்வாக சட்டத்தரணி றுஷி ஹட்டி மற்றும் சட்டத்தரணி றுமி, முன்னாள் முன்மலிய சபை களான பாடசாலை அங்குள்ள திணைக்கள உதவிப் பணிப்பாளர் அஞ்சேனே றுருத் அமீன், மெளலவி எம்.எம்.முறும்மட் (முன்னாள் பரிட்சை ஆணையாளர்) இலங்கை பரிட்சை திணைக்களம், அஞ்சேனே எம்.எம்.ஏ.என்.வி. சிவனம் சந்திர சாரியாயத்தி ஒப்படைக்க உற்பத்தி அறிக்கைகள் உள்பட பவர் கைதுசெய்யப்பட்டனர்.

2022ஆம் ஆண்டுக்கான அகில இலங்கை அனுதிய்யா பாடசாலைகளின்

மத்திய சம்மேளனத்தின் புதிய நிர்வாகிகளாக பின்வருவோர் தெரிவுசெய்யப்பட்டனர். அ.ஹாஜி எம்.ஆர்.எம். லுக் (தலைவர்), எம்.எம்.பாண்டி (பொதுச் செயலாளர்), அ.ஹாஜி எம்.எம்.உமையன் (பொருளாளர்), உபதலைவர்களாக பாறாக்க பதின் (ஆசிரியர் வயசு கற்றடம் முன்னோடி ஆணையாளர்), அ.ஹாஜி ஏ.எம்.எம். அல்வார், அ.ஹாஜி எம்.எம். றுபிபுத்தீன், எம்.எம்.ஹிதாயி (உப செயலாளர்), அ.ஹாஜி எம்.அகம் ஜூனாத் (உப பொருளாளர்), அ.ஹாஜி கவாநிதி பி.எம்.பாறாக்க (கண்காப்பாளர்) ஆகியோர் தெரிவுசெய்யப்பட்டனர். இவர்கள் எதிவரும் 2025ஆம் ஆண்டு வரையிலும் நிர்வாகிகளாக செயற்படுவார்கள் என அவர் மேலும் குறிப்பிட்டார்.

பேராசிரியர் அக்பர் பாராட்டி கௌரவிப்பு



(ரஹீன் ரஹ்மான்) மன்னர் விடத்தத்தீவு இல்லாமியி இளைஞர் ஒன்றியத்தின் ஏற்பாட்டில், சி.ரேஷ்ட் மகப்பெற்று மற்றும் பென்னிபய றுய்ய நினைவு பேராசிரியர் எஸ்.எம்.அக்பர் சேவைகளை பாராட்டி கௌரவிக்கும் நிகழ்வு நேற்று (16) மதுரங்குளி டீம் வரவேற்பு மண்டபத்தில் இடம்பெற்றது.

மன்னர் விடத்தத்தீவு இல்லாமியி இளைஞர் ஒன்றியத்தின் தலைவர் மி.வத்த மாஹிர் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வின்

எம்.காசிமீனாம் கவிஞர் நிகழ்த்தப்பட்டதுடன், முன்னாள் பிரதேச செயலாளர் எம்.எம்.முறும்மட் இடம்பெயர்வுக்கு முன்பும், பின்னர் விடத்தத்தீவு மன்னர் கவி விநியாயகரமான அரசகேசரி விருது கவிஞர் சோ.புத்தமங்கலுக்கு வழங்கப்பட்டது.

அத்துடன், இல்லாமியி பார்வையில் மகப்பெற்று மருத்துவம், சட்டத்தின் பார்வையில் மகப்பெற்று மற்றும் பென்னிபய றுய்ய நினைவு மருத்துவம், விடத்தத்தீவு பிரதேச கவி முன்னேற்றத்திற்கு நேருக்கள வேண்டிய நடவடிக்கைகள் போன்ற தலைப்புக்களில் சிறப்பு உரையுமும் இடம்பெற்றது.

அத்துடன், மன்னர் விடத்தத்தீவு கிராமத்தைச் சேர்ந்த சி.ரேஷ்ட் மகப்பெற்று மற்றும் பென்னிபய றுய்ய நினைவு பேராசிரியர் எஸ்.எம்.அக்பர் சேவைகளை பாராட்டி சிறப்பு அறிக்கைகள் போன்றவை போர்த்தியும், விடத்தத்தீவு இல்லாமியி இளைஞர் ஒன்றியத்தினால் தலைவர் சிவனம் வழங்கியும் கௌரவிக்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

சந்தேகத்துக்கிடமான துப்பாக்கியொன்று மீட்பு



(ஜூட் சமந்த) வெளிநாட்டில் தயாரிக்கப்பட்டதாக சந்தேகிக்கப்படும் துப்பாக்கியொன்று, மறுவெலு, பாண்டி தொடுவாச பிரதேசத்திலுள்ள தோட்டமொன்றின் குப்பை கூளமொன்றிலிருந்து கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது. பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

கடந்த 14ஆம் திகதி மாணவ அந்த தோட்டத்தின் உரிமையாளர் ஒருவர் எல்வாரல் பொலிஸாருக்கு வழங்கப்பட்ட தகவல்களையே இந் துப்பாக்கி கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

தோட்டத்தை துரவிய செய்துமெனியே சந்தேக குப்பை கூளமொன்றிலிருந்து இந் துப்பாக்கி கிடைக்கப்பெற்றதாக அவர் குறிப்பிட்டார். இந் துப்பாக்கியின் இலக்கம் மற்றும் தயாரித்த நாடு என்பவை தொடர்பான விவரங்கள் தெளிவின்றி இருப்பதால், இந் துப்பாக்கி நீண்ட காலமாக பயன்படுத்தப்படாமல் இருந்துள்ளதால் பொலிஸார் குறிப்பிட்டனர்.

தொடுவாச பொலிஸரினால் மேலதிக விசாரணைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.



இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தொடரத்தின் கவுப்பொங்கல் நிகழ்வு அதன் அலுவலகத்தில் நடைபெற்று, இந்நிகழ்வில், அதன் தலைவர் றுட்கன் சமரசிங்க மற்றும் இலங்கியப் புரவலர் றுரிசம் உமர் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

கொழும்பு - கண்டியை இணைக்கும் மத்திய அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் மீரிகம - குருநாகல் பகுதி திறப்பு

மக்களுக்கு அளித்த வாக்குறுதிகள் அவ்வாறே நிறைவேற்றப்படும்

விவசாயிகள் பாதுகாக்கப்படுவர் என்று உறுதி

அபிவிருத்தியின் பங்காளிகளாவதற்கு ஊடகவியலாளர்களுக்கு அழைப்பு

பொய் பிரசாரங்களால் மனம் தளரவேண்டாம் - ஜனாதிபதி தெரிவிப்பு

“செயல்களினூடாகவே விமர்சனங்களுக்கு பதிலளிக்கப்படும்” - பிரதமர் தெரிவிப்பு

கொழும்பு - கண்டியை இணைக்கும் மத்திய அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் மீரிகம முதல் குருநாகல் வரையிலான பகுதி, ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ மற்றும் பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ ஆகியோரால், நேற்று முன்தினம் (15) பிற்பகல் மக்கள் பாவனைக்காகத் திறந்து வைக்கப்பட்டது.

40.91 கிலோமீற்றர்களைக் கொண்ட மத்திய அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் இரண்டாம் கட்டமான “அத்துக்கப்பூ நுழைவு”, மீரிகம, நாசகலபு, தம்பொக்க, குருநாகல் மற்றும் யக்கபிட்டிய ஆகிய 05 இடமாற்றங்களைக் கொண்டிருக்கிறது.



கொழும்பு - கண்டியை இணைக்கும் மத்திய அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் இரண்டாம் கட்டமான “அத்துக்கப்பூ நுழைவு” திறப்பு விழாவில் ஜனாதிபதி மாண்புமிகு மருத்துவ அமைச்சர் திரு. சி. வி. விஜயவர்தன கலந்துகொண்டு பேசுகிறார்.

இந்தப் பகுதியை திரும்பிப்பதற்கு, அரசாங்கம் 149 பில்லியன் ரூபாயை செலவிட்டுள்ளது. அனைத்து நிர்மாணப் பணிகளும், உற்ராகப் பெறுபிய வளர்ச்சி மற்றும் ஒப்பந்தக்காரர்களால் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

மாக சங்கத்தினர் பிரதி பராயணத்துக்கு மத்தியில், மீரிகம வரையிலான நினைவுக் கல்லை, ஜனாதிபதி மற்றும் பிரதமர் தினாரீகம் செய்து வைத்தனர். அதனைத் தொடர்ந்து, ஜனாதிபதி, பிரதமர், அமைச்சர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் ஆகியோர் இணைந்து நாடாளை வெட்டி, விதிவைத்த திறந்து வைத்தனர். அதன் பின்னர் பிரதான பொதுக்கூட்டம் நடைபெறும் குருநாகல் இடமாற்றத்துக்குப் புறப்பட்டனர்.

கோட்டாபய ராஜபக்ஷ, ஊந்து வருடங்களில் நிறைவேற்றுவதாக நாட்டு மக்களுக்கு வாக்குறுதியளித்த அனைத்தையும், எதிர்வரும் ஸ்ரீ லங்காவுக்குள் நிறைவேற்றுவதாகத் தெரிவித்தார்.

விவசாயக் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த தலைவர் என்ற வகையில், எப்போதும் விவசாயிகளைப் பாதுகாப்பதற்கு முன்னுரிமை அளித்துச் செயற்படுவதாக உறுதியளித்த ஜனாதிபதி, தான் ஆட்சிக்கு வந்த பின்னர் வயல்களில் கால் பதித்து விவசாயத்தில் ஈடுபட்டு இளைஞர்களை மறக்க முடியாது என்றும், அவர்களைத் தொடர்ந்து பயிற்செய்கைகளில் ஈடுபட்டு அழைப்பு விடுப்பதாகவும் வலியுறுத்தினார்.

95 ரூபாவுக்கேழும் நெல்லைக் கொள்வனவு செய்து விவசாயிகளைப் பலப்படுத்துமாறு விவசாயத்துறை அமைச்சர் சந்திர தாசு மாண்புமிகு இடத்துள்ளாடவும் ஜனாதிபதி இதன்போது குறிப்பிட்டார்.

ஊடகங்களுடன் போட்டியில்லை, நாட்டைக் கட்டியெழுப்பவே நாம் ஆட்சிக்கு வந்தோம் என்றும்,

அபிவிருத்தியின் பங்காளியாக இணைந்து திருக்குறும், ஊடகவியலாளர்களுக்கு ஜனாதிபதி அழைப்பு விடுத்தார். பொய் பிரசாரங்களினால் மனம் தளரவிடாமல், நாட்டு மக்களின் நலனுக்காக ஒன்றிணைந்து செயற்பட முன்வருமாறு, அனைத்து மக்கள் பிரதிநிதிகளுக்கும் அரசு அதிகாரிகளுக்கு, ஜனாதிபதி அழைப்பு விடுத்தார்.

இன்றைய உலகம் மற்றும் சமூகம் என்பன மிகவும் வேகமானவை, எனவே, காலத்தை உயர்நம்பும் உடம்பவப்படுத்திக்கொள்ள சிறந்த போக்குவரத்துக் கட்டமைப்பு அவசியமாகும் என்று தெரிவித்த பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ, உலகில் அபிவிருத்தியடைந்ததாகக் கருதப்படும் நாடுகளின் முன்னேற்றத்துக்கு, முறையான போக்குவரத்து பிரதான ஂரணியாக மாறியுள்ளது என்றும் கட்டிக்கூட்டினார்.

அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் அளவுக்கு விமர்சிக்கப்படும் திட்டம் ஒன்று இந்த நாட்டில் இல்லை என மனம். விமர்சிக்கக்கொண்டே அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் பயணிப்பார்களின் விமர்சனங்களுக்கு வாக்குறுதிகளைப் பதிலளிப்பதை விட செயல்களினால் பதிலளிப்பதே அவசியம் என்றும், மஹிந்த ராஜபக்ஷ தெரிவித்தார்.

கொடும்பு - கொழும்பு பாதை காரணமாக நாடு ரூபட்டிக்கு நேர்த்துப் போகிறது. மனிதநடவிலைகளைத் தவிர வலையில் ஜனாதிபதி, மக்களின் நலன் கருதி எவ்வாறு தீர்மானங்களை எடுத்தார் என்பதை நெடுஞ்சாலையின் அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பொரான்னடோ இடத்து விவைய கூறினார். எதிர்வரும் ஸ்ரீ லங்காவுக்குள் நாட்டைக் கட்டியெழுப்பும், ஜனாதிபதி முன்னோக்குக் கொள்வனவுகளைத் தொடர்பில் மக்கள் எவ்வளவு சந்தேகம் கொண்டே இருக்க வேண்டும் என்றும் அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

நாட்டின் அபிவிருத்திக்காக ஜனாதிபதி எதிர்பார்க்கும் இலக்குகளைக் கொண்ட அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் மீறும் ஏனைய விதிக் கட்டமைப்பின் அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டு மக்களிடம் கையளிக்கப்படும் என்றும் அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

மத்திய அதிவேக நெடுஞ்சாலையைத் திறந்து வைக்கும் நிகழ்வில் இடம்பெற்ற சைக்கிள் ஓட்டப் போட்டியில் வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு, ஜனாதிபதி, விவசாயப் பெருமை அமைச்சர் நாமல் ராஜபக்ஷ ஆகியோர் பரிசீலனை மற்றும் சான்றிதழ்களை வழங்கினார்.

இந்நிகழ்வில், மாக சங்கத்தினர், ஏனைய மதத் தலைவர்கள், அமைச்சர்கள், ஆளுநர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், மக்கள் பிரதிநிதிகள், அரசு அதிகாரிகள், பிரதேசவாசிகள் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்துகொண்டிருந்தனர்.



வறட்சியான காலநிலையால் மின்னிறுப்பி பெரிதும் பாதிப்பு

பொறியியலாளர்கள் தெரிவிப்பு

விக்டோரியா நீர் மின் நிலையத்தின் ஸ்ரீ மின் செயல்பாடு குடும்ப இயங்கி வருவதாகவும், அவை 4.5 முதல் 5.5 கி.கி.லோட்டர் மனிதநேர் மின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்வதாகவும் விக்டோரியா நீர்தேக்கத்துக்குப் பெற்றுள்ள பொறியியலாளர் வசந்த ஹலாபட்டி தெரிவித்துள்ளார்.

நீர்தேக்கத்தின் நீர்மட்டம் அதிகப்பட்ச கொள்ளளவை எட்டும் போது மேற்கொள்ள வேண்டிய மின்னிறுப்பித் தற்போது நடைபெற்று வருவதாகவும், தற்போது நிலவும் வறட்சியான காலநிலையால் நீண்ட காலம் இவ்வாறு மின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்வது அவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.



நாட்டில் தற்போது நிலவும் மின் நெருக்கடியால் மின்சாரம் துண்டிக்கப்படாமல் மிகக்குறைவான மின்சாரத்தை வழங்கும் வகையில் விக்டோரியா நீர் மின் நிலையத்தின் நிலைமை பரிசீலனை செய்யப்பட்டுள்ளது. மின்சாரம் இல்லாமல் மின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்து கொடுக்கவும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

விக்டோரியா நீர் மின் நிலையத்தின் மூலம் நவம்பர் 29 முதல் ஜனவரி 12 வரை 191.279 மெகா ஹெர்ஸ் மின்சாரம் உற்பத்தி செய்யப்பட்டுள்ளது.

நவம்பர் கடைசி வாரத்தில் 722 மில்லியன் கனலிற்றாக இருந்த நீர்தேக்கத்தில் அதிவசு

புலமெப்பரிசில் பர்ட்சை குறித்த மேலதிக வகுப்புக்களுக்கு தடை

ஊழலும் வகுப்பு புலமெப்பரிசில் பர்ட்சை குறித்த மேலதிக வகுப்புகள் மற்றும் கருத்தரங்குகளை நடத்த நான்கு நாளிரவு முதல் தடை விதிக்கப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பர்ட்சைகள் திணைக்களம் இத்தகையவைத் தெரிவித்துள்ளது. அத்துடன், கல்விப் பொதுத் தரநாற் உயர்நாற் பர்ட்சை குறித்த மேலதிக வகுப்புகள் மற்றும் கருத்தரங்குகளை நடத்தவும் எதிர்வரும் பெப்ரவரி முதலாம் திகதி நள்ளிரவு முதல் தடை விதிக்கப்படும் என பர்ட்சைகள் திணைக்களம் குறிப்பிட்டுள்ளது.

பு.25 மில்லியன் பெறுமதியான போதைப்பொருட்கள் மீட்பு

நெடுவாந்தலிலிருந்து இலங்கைக்கு அனுப்பப்பட்ட 4,000 பெர்தை மாத்திரைகள் அடங்கிய பொதி யொன்று கங்கு அதிகாரிகளால் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

குறித்த பொதியைத் நெடுவாந்தலிலிருந்து அனுப்பப்பட்டுள்ள நிலையில், மத்திய தபால் பரிமாற்றத்தில் வைத்து கண்டுபிடிக்கப்பட்டிருந்தது.

இதற்குச் சம்பவம் தொடர்பில் சந்தேகநாற் ஒருவர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நெடுவாந்தலிலிருந்து யாழ்ப்பாணத்தில் வசிக்கும் ஒருவருக்கு அனுப்பப்பட்ட பார்வலில் போதைப்பொருள் ஒரு தொகுதி மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்ததாக கங்குப் பிரிவின் சோசனர்கள் தெரிவித்தனர்.

பெற்றியின் அட்டைச் சுவரில் போதைப்பொருள் நுணுக்கமான முறையில் மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்ததாகவும், இது சுமார் 1,600 கிராம் எடையுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். பொதியை பெறுவதற்காக மத்திய தபால் நிலையத்திற்கு வந்த லெளசைக்கைப் பிரிவினர் ஒருவரை இலங்கை கங்குப் பிரிவினர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இந்தப் பொதியில் போதைப்பொருள் ஒதுக்கப்பட்ட பணியாக அதிகாரிகளிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளதாக கங்குப் பிரிவினர் மேலும் தெரிவித்தனர்.



வெளிநாடொன்றில் தமிழ் இளைஞருக்கு பிறப்பிக்கப்பட்ட மரண தண்டனை ஒத்திவைப்பு

கொள்ளளவு தற்போது 467 மில்லியன் கனலிற்றாகக் குறைந்துள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

கனியின் அனல்மின் நிலையத்துக்கு தண்ணீர் செல்லும் அணல்லைப் பாராமிப்பப் பணிகள் நடைபெறும். அந்நீர் மின் நிலையத்திலிருந்து நாட்டில் 75 மெகாஹெர்ஸ் மின்சாரம் ஊந்து போக்குகளுக்கு உற்பத்தி செய்யப்படவிடும்.

கல்வியை, தம்பியிடையே மற்றும் விவசாயத்திற்கு நீரிடம் நிலையங்கள் அளிக்கப்பட்டுள்ளன. மின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்வதாகவும் பொறியியலாளர்கள் தெரிவித்தனர்.

மத்திய மலையாளத்தின் மேற்கு சரிவுகளில் நிலவும் வறட்சியான காலநிலையால் கங்குல் மற்றும் மலையாள நீர்தேக்கங்களின் கட்ட நீர்மட்டம் குறைவாக விதிசியுள்ளது வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சிங்கப்பூரில் ஹெரோயின் போதைப்பொருள் கடத்திய குற்றச்சாட்டில் கைதுசெய்யப்பட்டு மரண தண்டனை விதிக்கப்பட்ட நாகேந்திரன் தேவமலிகத்தின் மரண தண்டனை கொடூர பரிசீலனையில் ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

தேவமலிகத்தின் கடந்த வங்கத்தில் சிக்கிய இந்திய வம்சாவழியைக் கொண்டிருக்கும் கடந்த நவம்பர் 10 அன்று நிறைவேற்றப்பட்டிருந்த மரண தண்டனை ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

மலையாளவைச் சேர்ந்த இந்திய வம்சாவழி இளைஞர் நாகேந்திரன் தேவமலிகம் கடந்த 2009 இல் சிக்கப்பட்டிருந்த ஹெரோயின் போதை மருந்து உத்தி தந்ததாகக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டார். அவருக்கு 2010 இல் நீதிமன்றம் மரண தண்டனை விதித்தது. இதனைத் தொடர்ந்து, இதனைத் தொடர்ந்து, மரண தண்டனையை எதிர்ந்து நீதித்துறை முடிவுசெய்ய நடவடிக்கைகளை

தண்டனை விதித்தது. இதனைத் தொடர்ந்து, நாகேந்திரன் மரண தண்டனையை ஆயுள் தண்டனையாகக் குறைக்கக் கோரிய மேல்முறையீட்டையும், ஜனாதிபதிக்கு அனுப்பிய கருணை மனுவுள் திராக்கப்பட்டன.

கடந்த ஆண்டு நவம்பர் 10 ஆம் திகதி நாகேந்திரன் மரண தண்டனையை நிறைவேற்ற வேண்டும் என சிங்கப்பூர் அரசு அறிவித்திருந்த நிலையில், நாகேந்திரன் கொடூர தொற்றும் பாதிக்கப்பட்டமைமீது அவரது மரண தண்டனையை அத்தாட்டு உயர்நீதிமன்றம் திறுத்தி வைத்தது.

இந்தினைமீடும், மரண தண்டனையை எதிர்ந்து நீதித்துறை முடிவுசெய்ய நடவடிக்கைகளை

தேவமலிகம் உயர் நீதிமன்றம் அனுமதி மறுத்த நிலையில், தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்ச நீதிமன்றத்து நாகேந்திரன் மனுக்களைக் செய்துள்ளார்.

இந்த நிலையில், 24 ஆம் திகதி உச்ச நீதிமன்றம் ஜனாதிபதிக்கு எதிர்த்துக் கொள்ளப்பட்டவுள்ளது. இந்த மேல்முறையீட்டு மனுவை தலைமை நீதிபதி சந்தேவே முனைய மற்றும் தலைமை நீதிபதி ஆண்ட்ரூஸ், ஹிட்சு பிரதமர், புவலிபட்ட உயர்நீதிமன்றம் சாவு, ஹிட்சு ஆரம்பம் அடங்கிய விளாசிக்கப்பட்டது என அத்தாட்டு ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டிருந்தன.

தேவமலிகம் உயர் நீதிமன்றம் அனுமதி மறுத்த நிலையில், தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்ச நீதிமன்றத்து நாகேந்திரன் மனுக்களைக் செய்துள்ளார்.

இந்த நிலையில், 24 ஆம் திகதி உச்ச நீதிமன்றம் ஜனாதிபதிக்கு எதிர்த்துக் கொள்ளப்பட்டவுள்ளது. இந்த மேல்முறையீட்டு மனுவை தலைமை நீதிபதி சந்தேவே முனைய மற்றும் தலைமை நீதிபதி ஆண்ட்ரூஸ், ஹிட்சு பிரதமர், புவலிபட்ட உயர்நீதிமன்றம் சாவு, ஹிட்சு ஆரம்பம் அடங்கிய விளாசிக்கப்பட்டது என அத்தாட்டு ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டிருந்தன.

